

# Согласие

12+

Выходит с 1933 года Цена свободная

СРЕДА 24 МАЯ 2023 года №36 (10094)

## 24 МАЯ - ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ Уважаемые жители Республики Адыгея! Дорогие земляки! Поздравляем вас с Днем славянской письменности и культуры!

Эта дата символизирует уважение к истории России, к истокам национальных культур славянских народов. На протяжении веков письменность служила важным культурообразующим фактором, одним из основных способов передачи знаний и накопленного опыта.

Отмечая эту праздничную дату, мы подчеркиваем значимую роль исторических и культурных традиций российского государства, его богатейшего духовно-нравственного наследия в развитии общероссийской идентичности и гражданского самосознания.

В Республике Адыгея, где в мире и согласии проживают представители более ста национальностей, русский язык является языком межнационального общения, способствует укреплению взаимопонимания между людьми, по праву считается бесценным достоянием многонационального народа Адыгеи и нашей великой Родины - России.

Пусть эта замечательная дата и в дальнейшем способствует укреплению уважительного отношения к русскому языку, служит приобщению подрастающего поколения к великим ценностям нашей страны.

Желаем вам, дорогие земляки, крепкого здоровья, счастья и благополучия, успехов в делах и начинаниях на благо Адыгеи и России!

**М. Кумпилов, Глава Республики Адыгея, Секретарь Адыгейского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»**  
**В. Нарожный, Председатель Государственного Совета – Хасэ Республики Адыгея**

## 26 МАЯ - ДЕНЬ РОССИЙСКОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА Уважаемые жители Республики Адыгея! Уважаемые предприниматели! Поздравляем вас с Днем российского предпринимательства!

Это профессиональный праздник инициативных и энергичных людей, обладающих создательным потенциалом и организаторским талантом, представителей делового сообщества, которые вносят весомый вклад в развитие нашей республики и всего государства.

Активно проявляя себя в различных сферах жизни, предприниматели играют очень важную роль в развитии современной экономики, помогают решать насущные вопросы, создают новые рабочие места, обеспечивают потребителей необходимыми товарами и услугами, способствуют сохранению социальной стабильности.

В Республике Адыгея вопросам формирования условий для развития малого и среднего предпринимательства уделяется серьезное внимание. Проводится активная работа, направленная на снижение административных барьеров, оказывается финансовая поддержка, конкурирующая с предложениями кредитных организаций, предоставляются гранты на развитие своего дела и многое другое.

Уверены, что реализуемые меры по развитию предпринимательства откроют больше возможностей перед жителями республики в реализации своего созидательного потенциала, помогут воплотить в жизнь смелые планы и проекты, будут способствовать дальнейшему развитию экономики и социальной сферы региона, повышению качества жизни людей.

Искренне желаем всем предпринимателям Адыгеи крепкого здоровья, благополучия, удачи и процветания, успехов в работе, новых идей и свершений, осуществления всех добрых планов и начинаний!

**М. Кумпилов, Глава Республики Адыгея, Секретарь Адыгейского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»**  
**В. Нарожный, Председатель Государственного Совета – Хасэ Республики Адыгея**

## СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

### В РЕЖИМЕ РАБОЧЕГО ДНЯ

Председатель Кабинета Министров РА Анзаур Керашев и глава Тахтамукайского района Аскер Савв ознакомились с ходом строительства новых социальных объектов на территории района.



В связи с ростом числа обучающихся в школах Тахтамукайского района руководством республики было принято решение о строительстве четырех новых образовательных учреждений. Две школы по 1100 мест возводятся в поселке Яблоновский, на 250 и 1100 мест – в аулах Старобжегокай и Новая Адыгея.

Анзаур Керашев осмотрел социальные объекты и поручил обеспечить постоянный контроль за строительными работами. В образовательных учреждениях в ряде корпусов уже ведутся отделочные работы помещений.

К началу нового учебного года мы планируем открыть школу в ауле Старобжегокай, - отметил глава района Аскер Савв. - Это позволит не только снизить дефицит учебных мест, но и создаст детям комфортные условия, которых они ждут с нетерпением. Мы приложим для этого все усилия.

Далее Анзаур Керашев и Аскер Савв побывали на строительной площадке промышленного парка, который будет размещен недалеко от поселка Дружный. Здесь на территории уже возводятся объекты электро-, газо- и водоснабжения, в ближайшем будущем начнется строительство производственных

помещений. Проект даст новый импульс в развитии экономики района и республики, позволит создать порядка 10 тысяч рабочих мест и обеспечит дополнительные налоговые поступления в бюджеты всех уровней. Благодаря промпарку на территории района улучшается энергетическая инфраструктура. В поселке Энем уже завершена модернизация старой подстанции, в планах – реконструкция подстанции «ИКЕА», а также подведение новых газовых мощностей в объеме 30 тыс. кубических метров в час. Это должно позитивно повлиять и на качество энергоснабжения жителей района.

Еще один важный проект – строительство новой поликлиники. Благодаря программе модернизации первичного звена здравоохранения в поселке Энем улучшится система оказания лечебно-профилактической помощи.

Новое здание будет оснащено современным цифровым оборудованием – рентген-аппарат, флюорограф, УЗИ, маммограф, аппарат ЭКГ, новые компьютеры для персонала. Здесь также предусмотрены визуализация и маршрутизация, сформированы места для отдыха. Кроме того, мы можем быть уверены, что новая поликлиника станет точкой притяжения для новых специалистов, которых сейчас не хватает, - подчеркнул Аскер Савв. - Планируем открытие новой поликлиники уже в начале следующего года. Как житель поселка Энем я безгранично рад этим позитивным изменениям.

## ШЫГЪО МАФ

### ШІЭЖЬ УИІЭН ФАЕ

Адыгэмэ ячыгу къаухъумэзэ фэхыгъэхэм апае мыжъоу Тэхъутэмькъое гупчэп итым жъоныгуақіэм и 21-рэ мафэм къеқіолағъэх администрацием илофышлэхэр, депутатхэр, динлэхэр, ныбжьықіэхэр, чылэм дэхэр.

Тытхъаусыханым паеп арэуцтэу зэхъхэр зыкызэхатцэр. Машлом икІэрыкІэу зыкыдгъэІэтын, лъэпкъхэр зэпэдгъэуцунхэм апаеп шыгъо-шІэжъ мафэр зыкызэхатцэр. Ац фэдэ заохэр къэмыхъужьынхэм, зэкъошныгъэр дгъэпытэным, мамырзу тыпсуным, блэкІыгъэ уахътэр зыфдагъэр тшІэным афэшІ тицыкІагъэх митинг-реквиемхэр, саугъэтхэр, шыпкъагъэ зыхэлъ тарихъ тхылъхэр. Лъэпкъ шІэжым мэхъану иІэм къызэрэкІимычэрэр зэлукІэм цыхагъэунэфыкІыгъ.

Культурэм илофышлэхэм къэшІыгъэу къагъэлъэгъуагъэм, къагъэхъазырыгъэм акъыл хэпхынэу гъэпсыгъагъ, зэлукІэм мэхъану иІэр къылгъагъэлъэсыгъ.

Илъэс къэс жъоныгуақіэм и 21-м Кавказ заом хэкІодагъэхэр тыгу къэтэгъэкІыжьых, тарихъ чыгужъыр, ныдэльфыбзэр, лъэпкъ культуррэр, тишэн-хабзэхэр къытфэзыухъумэгъэ тятэжъ пашъэхэм лъэшэу тызрафэрэрэр къэтэлэ.

А мафэм Кавказ заоу илъэсишъэм ехъурэ кІуагъэр аухыгъэу алытэ. Адыгэ лъэпкъым а илъэсхэм тхъамыкІагъоу зэпичыгъэхэр, ныхэм нэпсэу рагъэхыгъэхэр, дзэкІолІэу хэкІодагъэхэр тарихъым хэкІуакІэхэрэп. Жъоныгуақіэм и 21-рэ мафэр адыгэ лъэпкъым ишІэжъ мафэу, а мэшІошхом хэкІодагъэхэм апае хегъэунэфыкІы.

ГуцыІэ ратыгъ Тэхъутэмькъое районым ипачэу Шъао Аскэр.

«Ныбджэгъу лъапІэхэр! Кавказ заор зауhyгъэр ехылыгъэ Іофтхъабзэхэм анахъу къахдгъэ-цырэр тарихъым инэкІубгъохэр зыщытымыгъэгъупшэхэу мамыр цыІэкІэ-псэукІэр зэрэдгъэдэхэщтыр ары. Заор илъэси 100-м нахыбэрэ адыгэхэм ячыгу цыкІуагъ. Тилъэпкъ къыныгуагъэ зэпичыгъ. ЗэкІэри зэгырыдзыгъэхэу тилъэпкъыгъэхэр мэпсэхэми, яныдэльфыбзэ, якультурэ, лъэпкъ шэн-хабзэу лэшІэгъу пчыагъэм тинахыжъ пашъэхэм алэжьыгъэр къаухъумагъ. Заохэр, лъэпкъ зэпэуцунхэр тихэгъэу къымытэджэнхэм, тимамыр цыІакІэ нахышІу тшыным афэшІ тарихъым инэкІубгъохэр зыщыдгъэгъупшэхэрэп, лъэпкъхэм языкІыныгъэ игъэпытэн тапкІи тыпылыщт».

Тэхъутэмькъое районым Адыгэ хасэм ипачэу Ацумыжъ Юсыф негъэ пшъэрылъэу тилэхэр къы-хыгъэунэфыкІыгъэх.



«Непэрэ мафэр анахъ мэфэ шІункІэу, анахъ мэфэ къынэу тилъэпкъы къекІугъэмэ ащыщ. Мы заом тилъэпкъ ритэкъухъагъ. ТицІыфышъхъэу — ныбжьыкІи, сабыи, жыгыги, хъулыфгыги, бзылыфгыги — хэкІодагъэм ипчыагъэ къэплытэшъунэу цытэп. Хъэзабэу тилъэпкъы къекІугъэм гъунапкъэ иІэп. Ар тэ тыгыгъупшэ хъуцтэп. Ячыгу, ялэпкъ къагъэгъунэу, зыпсэ зыгъэтІылыгыгъэхэу тапекІэ къэкІыгъэхэр ары дахэкІэ адыгэм ыцІэ язгъэ Іуагъэр, адыгэр цысэтехыпІэу зышыгъэр. Ахэр негъэ тэ къэдгъэукІытэжынынхэу цытэп. Илъэс къэс мы заор нахъ чыжъэу мэхъу, тарихъым нахъ куоу хахъэ. Ау ац пае тэ тигууз, тишІэжъ нахъ макІэ хъунэу цытэп. Непэ тэ типшъэрылъыр — тилъэпкъы зедгъэлэтын, зедгъэушъомгъун фае, тиньбжьыкІэхэр едгъэджэн, сэнэхъат дэгъухэр ядгъэгъотын фае. Адыгабзэр, адыгэ хабзэр дгъэпытэн фае».

Лъэпкъым итарихъ, ишІэжъ къыхэнагъ зыфэдэ къэмыхъугъэ жъалымагъэу адыгэхэм дызэрэхъагъэр. Ушыгъо зэпытэн плъэкІыщтэп, ау шІэжъ уиІэн фае. Ац къыкІырп лэшІэгъум къехъугъэкІэ узэкІэІэбжъымэ тхъамыкІагъоу лъэпкъым къехъулагъэм пае негъэ псэухэрэр бгъэпщынэнхэу, гухъэ-гужъ афэшІыныу. Хэти зыфэбэнэн фаер ти-чыгу мамыр илныныр ары.

Тарихъым инэкІубгъохэр зэпрытэгъазэх. Непэ рэхъатэу тэпсэу, адыгэ театрэр, телевидениер тилэх, тыбзэкІэ тэгущыІэ, теджэ, ордэ къэтэлэ, типсэукІэ къэтэлэуатэ, тишэн дахэхэр тэлэжьы. Тыбзэ къэралыгуагъэ хъугъэ. Хэгъэгоу тызцыпсэурэр мамыр, рэхъат. Непэ тилъэпкъ зилэтыгъ. Непэ тилъэпкъ алытэ.



## ВОЛОНТЕРЫ

## ЗАЩИТА ДЛЯ ЗАЩИТНИКОВ

С начала специальной военной операции в России появилось большое количество различных групп помощи военным. Одежда, обувь, техника и даже письма поддержки бойцам - такие посылки неравнодушные люди отправляют в зону боевых действий, надеясь таким образом помочь и поддержать мужчин. Такие волонтерские отряды есть и в Тахтамукайском районе.

В поселке Новый почти с самого начала СВО неравнодушные местные жители создали свой волонтерский отряд под названием «Сила в правде». Помещение в безвозмездное пользование предоставил местный предприниматель Леонид Пахно. Сначала участники группы собирали и отправляли бойцам СВО различные посылки с одеждой, продуктами, медикаментами и техникой.

У многих волонтеров группы в зоне военного конфликта находятся близкие люди: с ними они поддерживают связь и от них узнают, что необходимо отправить бойцам.

Последние несколько месяцев одна из главных просьб военных - это маскировочные сети. Их и стал изготавливать добровольческий отряд. Покупные сети гораздо дороже, менее качественные и зачастую не подходят по размерам.

- Изначально наша помощь была всем и в общем. Сейчас мы больше помогаем нашим ребятам, которых знаем, с семьями которых знакомы. Хотим, чтобы они вернулись и стараемся больше сделать для них. Все наши волонтеры работают безвозмездно, каждый приходит в свое свободное время. Плетем сети с 10 часов утра и очень часто до самой ночи. Сюда приходят те, кто хочет передать частичку своего тепла и защиты нашим защитникам, - говорит координатор волонтерской группы «Сила в правде» Анастасия Бреусова.

Чтобы изготавливать маскировочные сети, нужно приобрести необходимый материал. А именно сами сетки и спанбонд - большие рулоны специальной ткани. Кстати, проанализировав весь рынок товара этого типа, остановились на производителе, который находится в Энеме. Спанбонд

нарезают на длинные полоски шириной в несколько сантиметров, а затем вдевают в предварительно закрепленные сети. Раньше процесс нарезки девушки производили вручную, работая ножницами, нередко натирая пальцы и руки до кровавых мозолей. Сейчас же у группы помощи появился аппарат, который нарезает ткань как нужно. Кстати, эта услуга востребована и другими группами из разных районов Адыгеи и Кубани. Они или сами приезжают и нарезают полоски, или присылают свою ткань для нарезки, которую потом забирают. Участники группы считают, что они делают одно общее важное дело и у них не возникает разногласий по поводу дополнительной работы. Главное, что движет участниками группы - это желание максимально помочь своим бойцам.

- Я сюда прихожу плести сети, потому что мой племянник там, на СВО наши ребята. Я считаю, что если моя помощь сохранит хотя бы одну жизнь, значит, я все делаю правильно, - уверена волонтер Надежда Федорова.

Процесс производства защитной сетки не быстрый. В натянутую тонкую сеть необходимо продеть подготовленные ленты. На многих сетях есть специальные бантики. Их заготовкой занимаются школьники на уроках труда, в свободное от учебной программы время.

- Мы пришли сюда сразу же, как только узнали о том, что здесь плетут сети и нужна помощь. Школьники начали интересоваться и стали понимать значимость даже самой малой поддержки. Они загорелись



этим делом и желанием оказать помощь нашим бойцам. Это, безусловно, способствует подъему духа патриотизма, - отметила преподаватель средней школы №13, участник волонтерской группы «Сила в правде» Оксана Солонина.

Дети и сами подтвердили, что им хочется быть нужными и полезными обществу, тем более в таком деле.

- Я плету сети, а сети защищают солдат, спасают их и тем самым по сути я тоже оберегаю их жизни. Я рада и горжусь тем, что могу помочь нашим бойцам в зоне военных действий, - говорит шестиклассница и волонтер Ольга Третьякова.

Оля приходит сюда вместе со своей мамой Алиной, которая является одной из самых активных участниц группы.

- Я здесь с первых дней работы волонтерской группы, практически круглосуточно вот уже два месяца. Не должно возникнуть вопроса «для чего». Если каждый будет думать, что кто-то другой поможет, то наши ребята там останутся без ничего.

Поэтому кто, если не я, - подчеркивает активистка Алина Третьякова.

К производству маскировочных сетей присоединились студенты и преподаватели Института географии, геологии, туризма и сервиса Кубанского государственного университета.

- Мы приезжаем сюда работать и помогать, а это самый лучший способ воспитания молодежи. Делая что-то нужное и полезное своими руками, принимая непосредственное участие в важном деле, студенты проявляют свой патриотизм. Мы очень надеемся, что таким участием нам удастся спасти жизни многих ребят. Помимо этого, наши преподаватели помогают бойцам на СВО еще и сбором денежных средств на покупку не-

обходимого, - рассказала заместитель директора Института географии, геологии, туризма и сервиса Кубанского государственного университета Элла Рыжеволова.

Маскировочные сети, которые изготавливают в поселке Новый, являются хорошим камуфляжным покрытием любого места или предмета. Зелено-коричневый окрас хорошо сливается с природой в любой местности. На сегодняшний день в зону СВО отправлено более 40 штук. Работа по их изготовлению продолжается. Каждый, у кого есть желание помочь может прийти в любое удобное для него время. Двери помещения открыты с раннего утра до поздней ночи. Продолжается сбор и материальной помощи.

**Более подробную информацию можно получить у координатора волонтерской группы «Сила в правде» Анастасии Бреусовой по телефону: 8-918-365-91-03.**

## АКТУАЛЬНО

## ЗАЧЕМ ЗАПАДНЫМ СПЕЦСЛУЖБАМ НУЖЕН КАВКАЗ?

С начала проведения спецоперации на Украине ожидаемо активизировались финансируемые западными спецслужбами организации, пытающиеся раскачать обстановку в России. Темы не новые. В регионах Южного и Северо-Кавказского федеральных округов это якобы притеснения кавказских народов. Антироссийские зарубежные организации уже долгие годы пытаются подорвать стабильную межнациональную обстановку на Кавказе. Правда, безрезультатно. Но попытки свои не прекращают.

## На деньги кураторов

В июне прошлого года в Верховной Раде Украины создан межфракционное депутатское объединение «За свободный Кавказ». Общественным советником объединения стал известный своими антироссийскими радикальными взглядами гражданин Израиля Авраам Шмулевич. Он уже много лет являлся координатором американского «Джеймстаунского фонда» на Северном Кавказе (организация в 2020 году внесена в список нежелательных на территории РФ).

Возглавил объединение депутат Алексей Гончаренко. По его словам, «цель фракции понятна из названия: помощь угнетенным Россией народам Северного Кавказа».

Зачем парламенту страны, на территории которой идут военные действия заниматься чужими проблемами? Очевидно, чтобы отработать деньги западных кураторов.

Участие в спецоперации выходцев из кавказских регионов, которые с мужеством выполняют свой долг по защите родной страны, очевидно, не дает покоя США и Евросоюзу. И они начали принимать судорожные попытки эту ситуацию изменить.

Как? Попытаться показать этим народам, что Россия их «притесняет». Что они должны бороться за свою «свободу». А наши соотечественники тем временем выбрали борьбу с нацизмом, потому что Россия их родина, за которую 80 лет назад воевали их деды и прадеды.

## Народные предатели

Тогда западные спецслужбы зашли с другой стороны - через местных активистов. Таких как, к примеру, признанный в России иноагентом деятель из Кабардино-Балкарии Ибрагим Яганов, который стал инициатором и руководителем антироссийской организации «Свободная Черкесия».

Что о нем известно на сегодняшний день? После начала СВО выступил с яркими заявлениями, осуждающими российские власти, призывал соотечественников отказываться от участия в СВО. Для этого, к примеру, Яганов предлагал отсидеться год-два в тюрьме.

«Это не наша война, берегите народ, на нашу Роди-

ну опять возвращается геноцид, воевать против Украины нельзя, лучше отсидеть два-три года в тюрьме», - цитировали Яганова западные СМИ.

С началом спецоперации он стал еще более активно, чем раньше, организовывать так называемые «международные конференции», на которых в антироссийском контексте обсуждались «проблемы исторической идентичности черкесов».

На какие средства организовывались эти конференции? Очевидно, что при финансировании иностранных спецслужб. Преимущественно американских и британских.

Более мелкие «партнеры» тоже вносят свой вклад: Польша, к примеру, дала ему прибежище. Летом прошлого года в отношении Яганова возбуждено уголовное дело за публичное оправдание терроризма. После этого он сбежал в Польшу. В январе 2023 года Минюст РФ внес Ибрагима Яганова в реестр иностранных агентов, причина - получение финансирования от антироссийских иностранных организаций.

Находясь в Варшаве, Яганов продолжил свою антироссийскую деятельность. К примеру, в качестве руководителя «Свободной Черкесии» принял активное участие в работе антироссийского движения «Гражданский совет», которое было образовано в Польше в прошлом году.

При этом движении создан Центр мобилизации и технической поддержки Вооруженных сил Украины. Здесь Яганов решил перейти, как говорится, от слов к действиям и заявил о намерении сформировать Черкесский добровольческий батальон, который будет принимать участие в военных действиях против Российской Федерации.

Подготовку будущего состава Черкесского добровольческого батальона предполагается осуществлять в рамках уже действующего крымско-татарского батальона «Крым», который воюет в составе ВСУ на территории Донецкой и Луганской республик с 2017 года.

На этот батальон у Яганова масштабные планы: по его задумке, он станет боевым крылом «Свободной Черкесии». Пойдет ли сам Яганов воевать или продолжит оказы-

вать «помощь черкесскому народу», комфортно проживая на деньги западных спецслужб в Варшаве, он в публичных заявлениях не уточнил.

## Реакция диаспоры

Если проанализировать заявления в интернет-пространстве, можно сделать выводы о том, что все эти антироссийские проекты не получили широкой поддержки в зарубежных адыгских диаспорах. А идея формирования Черкесского добровольческого батальона и вовсе вызвала резкую критику среди турецких адыгов.

Тем не менее небольшая доля молодежных активистов из крупных адыгских зарубежных общественных объединений - Федерации кавказских ассоциаций Турции (КАФФЕД) и Федерации черкесских ассоциаций Турции (ЧЕРКЕСФЕД) - все же поддерживает некоторые инициативы Яганова.

К чему это может привести в перспективе? К тому, что деятели вроде Яганова и Шмулевича могут пытаться наладить контакты с адыгами в России - молодежными активистами, учеными, деятелями культуры и искусства. Иными словами, всеми, кто потенциально может стать лидером оппозиционного общественного мнения.

Зачем? Чтобы попытаться сломать сложившиеся стабильные и мирные межнациональные взаимоотношения в России. Что является силой нашего государства. И это отлично понимают на Западе.

Адыгя как субъект Российской Федерации открыта для приема этнических адыгов. И за последние годы на свою историческую родину переехали десятки соотечественников из разных стран мира, и никто из них не чувствовал каких-либо притеснений, не говоря уже о тех, кто родился в Адыгее.

Здесь репатрианты спокойно строят жизнь: открывают бизнес, работают в разных сферах, растят детей в духе адыгских традиций и отмечают, что ни в одной другой стране мира не могли чувствовать себя настолько свободно в плане близости к своему народу. Здесь много внимания уделяют сохранению адыгейского языка, развитию национальной культуры. Для них Россия стала родиной и домом. А свой дом, как известно, нужно беречь, не поддаваясь на провокации тех, кто целенаправленно пытается его разрушить.

**По материалам «Советской Адыгеи»**



## ПАМЯТНАЯ ДАТА

## ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ: ИСТОРИЯ ЗНАКОВОГО СОБЫТИЯ

Ежегодно 24 мая во всех славянских странах отмечают День славянской письменности и культуры. Её создатели Кирилл и Мефодий происходили из благочестивого рода и проживали в греческом городе Солуни. Они были православными монахами и славянскую азбуку создали в греческом монастыре.

По мнению учёных, славянская письменность была создана в 9 веке, примерно в 863 году. Новый алфавит получил название «кириллица» по имени одного из братьев, Константина, который, приняв монашество, стал Кириллом. А помогал ему в богоугодном деле образования славянских народов старший брат Мефодий.

Кирилл, который с малых лет проявил большие способности и в совершенстве постиг все науки своего времени, а также изучил многие языки, на основе греческой создал славянскую азбуку. Он существенно изменил греческую азбуку, чтобы более точно передать славянскую звуковую систему.

Были созданы две азбуки — глаголица и кириллица. Кроме того, братья-греки перевели на славянский язык книги священного писания - Евангелие, Апостол и Псалтирь.

За вклад святых Кирилла и Мефодия в культуру Европы Папа Иоанн Павел II в 1980 году объявил их покровителями Старого континента.

День памяти этих святых, который Церковь отмечает 24 мая как День славянской письменности и культуры начали праздновать в Болгарии ещё в 19 веке, а затем эта традиция перешла и в другие страны - Россию, Украину, Белоруссию, Молдову.

В День славянской письменности организуют различные мероприятия – фестивали, ярмарки, научные конференции и концерты. Школы проводят уроки родной речи, на которых учащимся рассказывают о вкладе Кирилла и Мефодия в язык и культуру России.

К празднику приурочено еще одно важное событие в сфере литературы – вручение Патриаршей премии имени Кирилла и



Мефодия, которая была учреждена Священным синодом Русской православной церкви. В рамках мероприятия награждаются авторы современности, внесшие серьезный вклад в развитие русской литературы.

Есть еще одна традиция, проводимая в День славянской письменности – Кирилло-Мефодиевские чтения, которые организовываются ежегодно. В рамках конференции встречаются специалисты в области славянской культуры, обмениваются знаниями и обсуждают проблемы современного языка.

## ПРИЕМ

Прокурор Тахтамукайского района проведет прием граждан 30 мая 2023 г.

с 11.00 до 12.00 в а.Шенджий, в а.Старобжегокай с 15.00 до 16.00

6 июня 2023 г.

с 11.00 до 12.00 в а.Козет, с 15.00 до 17.00 в п.Яблоновский;

13 июня 2023 г.

с 11.00 до 12.00 в а.Афипсип, с 15.00 до 17.00 в п.Энем,

20 июня 2023

в а.Тахтамукай с 11.00 до 12.00.

Прием будет осуществляться в зданиях администраций городских и сельских поселений, при обращении необходимо иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность.

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Хочу выразить благодарность ученикам средней школы №3 п. Яблоновский Березному Егору, Ужбанкову Рамиру, Клименко Дмитрию, Кос-Османовым Айдамиру и Алине за активное участие в проведении акции «Георгиевская лента» в честь Дня Великой Победы.

Мы помним, гордимся и никогда не забудем наших героев, завоевавших для нас мирное небо над головой. Ребята, от всей души желаю вам успехов в учебе!

Искренняя признательность многодетным семьям Васильевых и Шиповых за постоянное участие в общественно-социальной жизни нашего поселка.

Хочу пожелать вам удачи в добрых начинаниях, здоровья и благополучия.

С уважением, Фатима Кумук,  
специалист филиала Тахтамукайского КЦСОН в пгт. Яблоновский

## ОФИЦИАЛЬНО

## ПРОТОКОЛ ПРОВЕДЕНИЯ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

По теме: Рассмотрение проекта решения «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Тахтамукайский район» за 2022год».

а.Тахтамукай от 19.05.2023года

Присутствовали: Члены рабочей группы:

1. Багова Саида Алиевна – заместитель главы администрации МО «Тахтамукайский район» – председатель рабочей группы;

2. Ансаламов Руслан Рамазанович – председатель Совета народных депутатов МО «Тахтамукайский район»;

3. Четыз Тамара Пшимафовна – руководитель Управления финансов администрации МО «Тахтамукайский район».

Присутствовали: депутаты, председатель контрольно-счетной палаты, специалисты бюджетных учреждений района, руководители общественных организаций.

Повестка дня:

Рассмотрение проекта решения «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Тахтамукайский район» за 2022год».

Заслушаны:

1.Руководитель Управления финансов администрации МО «Тахтамукайский район» - Четыз Т.П. выступила с докладом «Исполнение бюджета муниципального образования «Тахтамукайский район» за 2022год».

2. Ансаламов Р.Р. – Вопрос: Какие замечания были указаны в Заключении контрольно-счетной палаты на годовой отчет об исполнении бюджета МО «Тахтамукайский район» за 2022 год? Ответ: Трахова С.К. – В течение ряда лет (с 2018-2022 гг.) запланированные в расходной части бюджета средства на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования за счет поступлений доходов от уплаты акцизов не освобождаются.

3. Ансаламов Р.Р. – Вопрос: Как распределяется налог на добычу полезных ископаемых между бюджетами района? Ответ: Багова С.А. –НДПИ исчисляется в размере 5,5% от налоговой базы (от объема добытых полезных ископаемых). Сумма налога поступает в республиканский бюджет-40%, местный бюджет-60%.

4. Ансаламов Р.Р. – Вопрос: В связи с чем при плане по доходам от сдачи в аренду имущества 50 тыс. руб., фактически поступило 792 тыс. руб? Ответ: Четыз Т.П. – За счет поступления по незапланированному новому договору аренды муниципальной собственности заключенному с ПАО «Сбербанк России».

5.Микова П.В. – Вопрос: В связи с чем не исполнены плановые назначения по - ведомственной целевой программе «Модернизация дошкольного образования Тахтамукайского района на 2019-2021гг.» Ответ: в связи с тем, что за период октябрь-декабрь 2022г снизились фактические поступления доходов в бюджет МО «Тахтамукайский район»

Решили:

1. Считать публичные слушания по проекту решения «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Тахтамукайский район» за 2022год» состоявшимися и рекомендовать Совету народных депутатов МО «Тахтамукайский район» вынести проект решения на рассмотрение очередной сессии Совета народных депутатов Тахтамукайского района.

С. БАГОВА, Председатель рабочей группы - заместитель главы администрации МО «Тахтамукайский район»

Заключение о результатах публичных слушаний по рассмотрению проекта решения «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Тахтамукайский район» за 2022год»

Рассмотрев и обсудив отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Тахтамукайский район» за 2022 год принято решение:

1. Считать публичные слушания по рассмотрению проекта решения «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Тахтамукайский район» за 2022год» состоявшимися.

2. Представленный на рассмотрение проект решения «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Тахтамукайский район» за 2022год» одобрить.

3. Направить настоящее заключение на рассмотрение очередной сессии Совета народных депутатов Тахтамукайского района, опубликовать в районной газете «Согласие» и разместить в сети «Интернет» на сайте Управления финансов администрации МО «Тахтамукайский район».

С. БАГОВА, Председатель рабочей группы - заместитель главы администрации МО «Тахтамукайский район»

Результаты публичных слушаний по теме: «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Тахтамукайский район» за 2022год»

Инициатор проведения публичных слушаний: Администрация муниципального образования «Тахтамукайский район».

Публичные слушания назначены Постановлением главы администрации МО «Тахтамукайский район» № 459 от 14.04.2023 года. Постановление главы администрации и информационное сообщение опубликованы 20.04.2023 года в районной газете «Согласие» и размещены в сети «Интернет» на сайте Администрации МО «Тахтамукайский район» и Управления финансов администрации МО «Тахтамукайский район».

Уполномоченный орган по проведению публичных слушаний: Администрация МО «Тахтамукайский район».

Выводы по результатам публичных слушаний:

1. Считать публичные слушания по рассмотрению проекта решения «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Тахтамукайский район» за 2022год» состоявшимися.

2. Одобрить представленный на обсуждение проект решения «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Тахтамукайский район» за 2022год».

3. Направить заключение о результатах публичных слушаний на рассмотрение очередной сессии Совета народных депутатов Тахтамукайского района, опубликовать в районной газете «Согласие» и разместить в сети «Интернет» на сайте Администрации и Управления финансов.

## ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

## ВОСПИТАТЕЛЬ, НА КОТОРОГО Я ХОЧУ БЫТЬ ПОХОЖЕЙ

*«Быть воспитателем не просто,  
По жизни много надо знать.  
На непростые детские вопросы  
С улыбкой и доступно отвечать.  
Быть доброй, очень терпеливой.  
Ну и конечно, справедливой.  
Спеть, сплясать и роль сыграть,  
В догонялки поиграть,  
Если нужно - успокоить,  
В общем — всюду успевать...»*

Эти строки можно отнести к замечательному человеку, моему наставнику, воспитателю с педагогическим стажем более сорока лет Тлий Людмиле Юрьевне, которая работает в МБДОУ № 3 «Дэхэбын» пгт Энем. Это человек, от которого исходит добро, искренность. Она умна, талантлива, энергична, полна новых идей, но самое главное - любит детей.

Людмила Юрьевна очень коммуникабельна, легко находит контакт как с детьми, так и с родителями. Она быстро вникает в проблемные ситуации и находит наиболее эффективные способы их решения. Воспитатель с уважением относится к каждому ребенку и вкладывает в работу не только свои знания, но и душу.

Опытный педагог часто приглашает своих коллег на мероприятия, где дети показывают хорошие результаты. Присутствовать на занятиях у Людмилы Юрьевны - одно удовольствие. Меня всегда удивляет доступность изложения ею материала. Про таких как она, говорят: педагог от бога.

Самый ответственный период - адаптация ребенка в группе раннего возраста, в которой и трудится



Тлий Людмила Юрьевна. Когда плачущий карапуз не хочет отпускать маму на работу, нужно собрать свои силы и умения, набраться терпения, и как же приятно видеть, когда через некоторое время ребенок уже идет к тебе на руки, тянется как к близкому человеку.

Для меня лично Людмила Юрьевна стала близким человеком, с которым можно поделиться переживаниями, попросить совета. Хочу пожелать своей коллеге, наставнику и просто прекрасной женщине дальнейшего творческого подъема, новых идей и сил для их реализации.

Альбина Жане, воспитатель  
МБДОУ № 3 «Дэхэбын»

## «РОССЕТИ КУБАНЬ» ИНФОРМИРУЕТ

## КАНИКУЛЫ С ПРАВИЛАМИ ЭЛЕКТРОБЕЗОПАСНОСТИ



В преддверии летних школьных каникул на территории краснодарского энергорайона прошла декада электробезопасности.

Более 15 профилактических мероприятий провели специалисты Краснодарского филиала «Россети Кубань» и педагоги образовательных учреждений Краснодара и пяти прилегающих районов Красно-

дарского края и Республики Адыгея.

Энергетики напомнили детям основные правила электробезопасного поведения на улице и в быту, показали ребятам специальные предупреждающие знаки и рассказали о запрете проникновения на территорию электроподстанций. Специалисты напомнили подросткам об опасности активного отдыха и игр возле энергообъектов, в том числе рыбной ловли и проведения фото- и видеосъемок вблизи воздушных линий электропередачи.

Закрепить информацию ученикам помогли тематические видеоролики и полиграфическая продукция.

Декада электробезопасности традиционно проводится накануне школьных каникул. Профилактическая работа не прекращается и в летний период.

«Россети Кубань» приглашает к сотрудничеству руководителей образовательных учреждений, участковых инспекторов по делам несовершеннолетних и других заинтересованных лиц. Заявку на проведение урока электробезопасности можно оставить на сайте «Россети Кубань» в разделе «Профилактика электротравматизма».



**СООБЩЕНИЕ о возможном установлении публичного сервитута**

Администрация муниципального образования «Тахтамукайский район» в соответствии с положениями подпункта 1 пункта 4 статьи 23 Земельного кодекса извещает о возможном установлении публичного сервитута в целях обеспечения прохода и проезда в отношении частей следующих земельных участков:

№	Кадастровый номер земельного участка	Адрес или иное описание местоположения земельного участка (участков), в отношении которого испрашивается публичный сервитут
1	01:05:3200001:7056	Российская Федерация, Республика Адыгея (Адыгея), Тахтамукайский муниципальный район, сельское поселение Козетское, аул Козет, улица им. Р.И. Махоша, земельный участок 48/4
2	01:05:3200001:7055	Российская Федерация, Республика Адыгея (Адыгея), Тахтамукайский муниципальный район, сельское поселение Козетское, аул Козет, улица им. Р.И. Махоша, земельный участок 48/3
3	01:05:3200001:6801	Республика Адыгея (Адыгея), Тахтамукайский р-н, аул Козет, ул им. Р.И. Махоша
4	01:05:3200001:6802	Российская Федерация, Республика Адыгея, Тахтамукайский муниципальный район, сельское поселение Козетское, аул Козет, улица им Р.И. Махоша, земельный участок 48А
5	01:05:3200001:3664	Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Республика Адыгея, р-н Тахтамукайский, аул Козет, земли бывшего совхоза "Адыгейский"
6	01:05:3200001:3690	Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Республика Адыгея, р-н Тахтамукайский, аул Козет, земли бывшего совхоза "Адыгейский"

Ознакомиться с описанием местоположения границ публичного сервитута, а также подать заявления об учете прав на указанные земельные участки (в случае, если права на них не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости) можно по адресу: 385100, Республика Адыгея, Тахтамукайский район, а. Тахтамукай, ул. Гагарина, 2; тел. +7(8771)94-4-07, время приема: ежедневно (понедельник-пятница) с 9:00 до 13:00; Заявления об учете прав на земельный участок принимаются в течение 15 дней со дня официального опубликования настоящего сообщения.

Описание местоположения границ публичного сервитута, размещено на официальном сайте МО «Тахтамукайского района» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (<http://www.ta01.ru/>).

Правообладатели земельных участков, подавшие заявления по истечении указанного срока, несут риски невозможности обеспечения их прав в связи с отсутствием информации о таких лицах и их правах на земельные участки.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ «10» мая 2023г. № 162 пос. Яблоновский Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования «Яблоновское городское поселение», на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной собственности или муниципальной собственности**

В соответствии Федеральным Законом от 28.12.2009г. № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», Законом Республики Адыгея от 09.08.2010г. № 382 «О реализации полномочий органов государственной власти Республики Адыгея в сфере государственного регулирования торговой деятельности», Приказом Министерства экономического развития и торговли Республики Адыгея от 21.12.2010г. № 397-п «О порядке разработки и утверждения органами местного самоуправления схемы размещения нестационарных торговых объектов на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной собственности или муниципальной собственности», руководствуясь Уставом муниципального образования «Яблоновское городское поселение» и в целях обеспечения рационального размещения и функционирования объектов мелкооптовой торговли на территории муниципального образования «Яблоновское городское поселение», **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Утвердить схему размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования «Яблоновское городское поселение», на земельных участках, находящихся в государственной собственности или муниципальной собственности, согласно Приложения 1.
2. Признать утратившим силу Постановление Администрации муниципального образования «Яблоновское городское поселение» от 08.04.2021г. № 259 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования «Яблоновское городское поселение», на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной собственности или муниципальной собственности».
3. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации, распространяемых на территории муниципального образования «Яблоновское городское поселение».
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на руководителя отдела архитектуры, градостроительства и использования земель Администрации МО «Яблоновское городское поселение».
5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

**3. АТАЖАХОВ, Глава МО «Яблоновское городское поселение»**  
Приложение опубликовано на сайте администрации по ссылке <https://www.adm-yabl01.ru>

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ ВНЕСЕНИЯ ИЗМЕНЕНИЙ В ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПЛАН МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ЯБЛОНОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» ТАХТАМУКАЙСКОГО РАЙОНА ОТ 22.05.2023 г**

В соответствии со ст. 5.1, ст.24 Градостроительного кодекса РФ, положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний по проекту Генерального плана муниципального образования «Яблоновское городское поселение», на основании постановления от 10 мая 2023 года № 163 «О проведении публичных слушаний по проекту изменений в Генеральный план муниципального образования «Яблоновское городское поселение» Тахтамукайского района Республики Адыгея» проведены публичные слушания по проекту внесения изменений в Генеральный план МО «Яблоновское городское поселение» (далее – ГП).

Заключение составлено на основании протокола публичных слушаний по проекту внесения изменений в Генеральный план муниципального образования «Яблоновское городское поселение» от 22.05.2023 г.

Члены комиссии: Заместитель главы Администрации муниципального образования «Яблоновское городское поселение» по вопросам ЖКХ и благоустройства Р.В. Концевой – председатель комиссии; руководитель отдела архитектуры, градостроительства и использования земель Администрации МО «Яблоновское городское поселение» Хах З.К. – заместитель председателя комиссии; руководитель отдела муниципальной собственности и правового обеспечения Администрации МО «Яблоновское городское поселение» Бер-

зегов Р.А.; руководитель отдела ЖКХ, благоустройства и санитарного контроля Администрации муниципального образования «Яблоновское городское поселение» Концевой Р.В.; руководитель социально – экономического отдела Администрации муниципального образования «Яблоновское городское поселение» Гоова Ж.З.; главный специалист отдела архитектуры, градостроительства и использования земель Администрации МО «Яблоновское городское поселение» Николенко Е.С. – секретарь комиссии.

Проект внесения изменений в ПЗЗ подготовлен в соответствии со ст. 5.1, 30, 31, 33-36 Градостроительного кодекса РФ.

В целях доведения до населения информации о содержании вышеуказанного проекта, в выпуске газеты «Согласие» от 12.05.2023 г. и на официальном сайте Администрации МО «Яблоновское городское поселение» в сети Интернет опубликованы:

- постановление от 10.05.2023 г. № 163 «О проведении публичных слушаний по проекту изменений в Генеральный план муниципального образования «Яблоновское городское поселение» Тахтамукайского района Республики Адыгея»;
- проект внесения изменений в Генеральный план МО «Яблоновское городское поселение» (графические материалы);
- информация о дате, времени, месте проведения публичных слушаний, порядок и сроки приема заявлений, предложений по проекту изменений в Генеральный план, адрес, по которому принимаются предложения и замечания и проводится экспозиция проекта.

На публичных слушаниях для ознакомления и обсуждения был представлен вышеуказанный проект. В докладе приведена полная информация по проекту внесения изменений в Генеральный план.

Публичные слушания состоялись с участием членов комиссии. Количество участников публичных слушаний (совместно с комиссией): 6 человека.

Наименование проекта, рассмотренного на публичных слушаниях: Проект внесения изменений в Генеральный план муниципального образования «Яблоновское городское поселение».

Предложения или рекомендации членов комиссии, участников, постоянно проживающих на рассматриваемой территории, иных участников: утвердить проект внесения изменений в Генеральный план МО «Яблоновское городское поселение».

Публичные слушания состоялись в соответствии с требованиями действующего законодательства.

Комиссией по вопросам градостроительной деятельности на территории МО «Яблоновское городское поселение» принято решение направить с рекомендациями об утверждении, в Комитет Республики Адыгея по архитектуре и градостроительству.

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ ВНЕСЕНИЯ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРАВИЛА ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЯ И ЗАСТРОЙКИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ЯБЛОНОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» ТАХТАМУКАЙСКОГО РАЙОНА ОТ 22.05.2023г.**

В соответствии со ст. 5.1 Градостроительного кодекса РФ, положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки муниципального образования «Яблоновское городское поселение», на основании постановления Администрации муниципального образования «Яблоновское городское поселение» от 10.05.2023 г. № 160 «О проведении публичных слушаний по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки МО «Яблоновское городское поселение» Тахтамукайского района Республики Адыгея» проведены публичные слушания по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки МО «Яблоновское городское поселение».

Заключение составлено на основании протокола публичных слушаний по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Яблоновское городское поселение» от 22.05.2023 г.

Члены комиссии: Заместитель главы Администрации муниципального образования «Яблоновское городское поселение» по вопросам ЖКХ и благоустройства Концевой Р.В. – председатель комиссии; руководитель отдела архитектуры, градостроительства и использования земель Администрации МО «Яблоновское городское поселение» Хах З.К. – заместитель председателя комиссии; руководитель отдела муниципальной собственности и правового обеспечения Администрации МО «Яблоновское городское поселение» Берзегов Р.А.;

- руководитель отдела ЖКХ, благоустройства и санитарного контроля Администрации муниципального образования «Яблоновское городское поселение» Халашт М.А.;

- руководитель социально – экономического отдела Администрации муниципального образования «Яблоновское городское поселение» Гоова Ж.З.;

- главный специалист отдела архитектуры, градостроительства и использования земель Администрации МО «Яблоновское городское поселение» Николенко Е.С. – секретарь комиссии.

Проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Яблоновское городское поселение» подготовлен в соответствии со ст. 5.1, 30, 31, 33-36 Градостроительного кодекса РФ.

В целях доведения до населения информации о содержании вышеуказанного проекта, в специальном выпуске общественно-политической газете «Согласие» от 12.05.2023 г. и на официальном сайте Администрации МО «Яблоновское городское поселение» в сети Интернет опубликованы:

- постановление Администрации МО «Яблоновское городское поселение» от 10.05.2023 г. № 160 «О проведении публичных слушаний по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки МО «Яблоновское городское поселение» Тахтамукайского района Республики Адыгея»;
- проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки МО «Яблоновское городское поселение» (текстовая часть и графические материалы);
- информация о дате, времени, месте проведения публичных слушаний, порядок и сроки приема заявлений, предложений по проекту изменений в Правила землепользования и застройки МО «Яблоновское городское поселение», адрес, по которому принимаются предложения и замечания и проводится экспозиция проекта.

На публичных слушаниях для ознакомления и обсуждения был представлен вышеуказанный проект. В докладе приведена полная информация по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки МО «Яблоновское городское поселение».

Публичные слушания состоялись с участием членов комиссии. Количество участников (совместно с комиссией) публичных слушаний: 6 человек.

Наименование проекта, рассмотренного на публичных слушаниях: Проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Яблоновское городское поселение».

Предложения или рекомендации членов комиссии, участников, постоянно проживающих на рассматриваемой территории, иных участников: Утвердить проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Яблоновское городское поселение».

Публичные слушания считать состоявшимися в соответствии с требованиями действующего законодательства.

Проект Правил землепользования и застройки направить, с рекомендациями об утверждении, в Комитет Республики Адыгея по архитектуре и градостроительству.

**ПРОДАЕТСЯ**

**- ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 12 соток** в холмистой местности аула Тахтамукай по ул.Мира, 16, в 8 км от Краснодара. Идеальное место для разведения живности. Цена 1200 тыс.руб. Тел. 8918 9990011.

**- УЧАСТОК 8 соток**, коммуникации рядом Адрес: а. Тахтамукай, ул. Убынская, 51. Тел. 89189717162

**- ДОМ 60 кв.м.** на земельном участке 12 соток в а.Тахтамукай. Рядом еще один **ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 12 соток** с временкой 50 кв.м. Тел.: 8918 3663969.

**- ДОМ** на земельном участке 6 соток в а.Тахтамукай, ул. Полевая, 13. Все коммуникации. Цена 2 млн руб. Тел.: 8918 3705189.

**- ЧАСТНЫЙ 2-Х ЭТАЖНЫЙ ДОМ** в а.Тахтамукай, огород 15 сот. ул. Южная, 32. Цена договорная. Тел. +7-918-625-07-17.

**- ПАВИЛЬОН ПОД КОММЕРЦИЮ.** В помещении 12 кв.м. есть вода, электричество, сплит-система, стеллажи, витрина. Обращаться по тел. 8918 2332829 с 10 до 20 часов.

**- ЗЕМЕЛЬНЫЙ ПАЙ 2,87 га**, земли бывшего совхоза «Октябрьский». Тел. 8952 8184992.

**- ДВА ДОИЛЬНЫХ АППАРАТА** для коров. Тел. +7988 4786907 (Виктор).

**- СЫР АДЫГЕЙСКИЙ ДОМАШНИЙ:** оптом от 20 кг и выше по цене 300 руб. за кг. Возможна доставка в пределах Энема, Яблоновского и рядом. Тел. 8938 5501035.

**- МОЛОКО, СЫР АДЫГЕЙСКИЙ.**  
**Самовывоз. х.Суповский. Тел. 8918 4297681.**

**ПРИГЛАШАЕМ ДЕВУШЕК И ДЕТЕЙ В НАШУ ФИТНЕС-СТУДИЮ:**

**- силовые тренировки** - занятия для прокачки мышц, укрепления суставов

**- джампинг и джампинг кидс** - кардиотренировка на мини-ба-тутах

**- степ-аэробика** - кардиотренировка с использованием степ-платформы

**- зумба** - зажигательное танцевальное направление

**- стретчинг** - тренировка на развитие гибкости, мобильности суставов, расслабление.

**Адрес: п. Энем, ул. Чкалова, 15А (напротив здания почты в центре). 8918-2211288 (Валерия), 8918-0759519 (Жанна).**

**БИОЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ МАССАЖ МИКРОТОКОВЫМИ ПЕРЧАТКАМИ ОТ СЕРТИФИЦИРОВАННОГО МАСТЕРА**

- Выведение токсинов, очистка крови.
- Улучшение кровообращения и обмена веществ.
- Повышение клеточной активности, укрепление иммунитета, самовосстановление организма.
- Снятие отеков, укрепление костей и мышц.
- Регуляция вегетативной нервной системы, улучшение качества сна.
- Регуляция эндокринной системы, косметический эффект, снижение веса.
- Освобождение энергетических каналов, устранение застоев крови.  
**Тел.: 8918 3064598**  
**Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.**

**Сдается в аренду или продается ОФИСНОЕ ЗДАНИЕ** площадью 286,1 кв.м. с земельным участком 2403 кв.м. в а.Тахтамукай по ул.Кузнечная, 2 (здание судебных приставов). **Тел. 8 918 462 18 91**

**ДОСТАВКА, УСТАНОВКА И РЕМОНТ корпусной и мягкой мебели.**  
**Тел. 8-918-222-39-02**

**Фермерское хозяйство реализует КУРОЧЕК-МОЛОДОК 3, 5, 8 месяцев – Кубань, Серебристые, Ломан-браун, Минорка.**  
**Доставка бесплатная. Тел.: 8989 8085004.**

**КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ любой марки, расчет сразу.**  
**Тел.: 89996359604**

**Официальный сайт газеты: <http://gazetasoglasie.ru>**

За достоверность рекламы и объявлений ответственность несет заказчик

**Материнский капитал на покупку или строительство жилья!**

Гарантия законности и безопасности сделки!

Операционный офис

**КПК «СОДЕЙСТВИЕ»**

Ждем вас по адресу: пос. Яблоновский, ул. Гагарина, д. 144/1, корп. 2,

**телефон 8-989-142-02-01**

Режим работы офиса: пн-пт 9.00 - 18.00, перерыв 13.00 - 14.00, сб, вс - выходной.

КПК «Содействие» ИНН 6674154590

*Возможен выезд специалиста для проведения сделки по предварительной записи.*

**ГБУ РА «Тахтамукайский КЦСОН» доводит до сведения жителей района:**

● в рамках реализации национального проекта «АКТИВНОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ» для граждан старшего поколения предоставляется возможность посещения физкультурно-оздоровительного комплекса «НАРТ». **График посещения: вторник, четверг, суббота с 10-00 до 11-45**

● в целях оказания транспортных услуг инвалидам-колясочникам и другим категориям граждан, имеющим ограничения к самостоятельному передвижению организована работа службы «Социальное такси».

Заявка подается при посещении учреждения либо по тел.: **(887771) 96040, 8958 5714171** за день до поездки.

Издание зарегистрировано в южном окружном межрегиональном территориальном управлении МПТР РФ свидетельством о регистрации ПИ N10-3916

**Подписной индекс 52221**

Перепечатка материалов, опубликованных в "Согласии", - только с разрешения редакции.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 385100, аул Тахтамукай, ул.Ленина, 62, **тел.: 96-1-68, факс: 96-3-96, E-mail: [gazetasoglasie@mail.ru](mailto:gazetasoglasie@mail.ru)**

Отпечатано в ОАО "Полиграф-Юг" (385000, г.Майкоп, ул.Пионерская, 268).

Выходит по средам и субботам ТИРАЖ 1193 Заказ №

Главный редактор - Меда Хамедовна БОЛЕТОВА

Номер подписан в печать - 18.00, по графику - 18.00

**Согласие**

Учредители: Администрация МО «Тахтамукайский район», Совет народных депутатов МО «Тахтамукайский район»  
Адреса издателей: (385100, Россия, Республика Адыгея, а.Тахтамукай, ул.Гагарина, 2), (385100, Россия, Республика Адыгея, а.Тахтамукай, ул.Ленина, 60)